



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ (Ο.Δ.Υ.Ε.)

Πρωτοδικείο Αθηνών, π. Σχολή Ευελπίδων, κτίριο 13, γρ. 201
τηλ.: 210 8826172, 210 8253646, 210 8253649, 210 8625016 (εσωτ. 350)
Fax: 210 8826172, e-mail: www.odye.gr

Αρ.Πρωτ.: 38/2004

ΟΚΤΩΒΡΗΣ 2004

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Από τις 22 Απριλίου (οπότε και εκλέχθηκε ΟΜΟΦΩΝΑ το διαπαραταξιακό προεδρείο του νέου Δ.Σ. της ΟΔΥΕ), η δράση μας επικεντρώθηκε αναγκαστικά: α) στα τρέχοντα και ώριμα ζητήματα, β) στην αντιμετώπιση, με συνεχείς παρεμβάσεις, των προβλημάτων που είχαν δημιουργηθεί με τους διορισμούς δικαστικών αντιπροσώπων, την εκλογική αποζημίωση και τους Ολυμπιακούς Αγώνες και γ) στην επεξεργασία και κοινοποίηση αναλυτικών υπομνημάτων και την πραγματοποίηση ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΜΕ ΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΜΑΣ.

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης, σε όλες τις συναντήσεις που είχαμε από τον Απρίλιο μέχρι και τον Ιούλιο, μας παρέπεμπε μετά τη λήξη των Ολυμπιακών Αγώνων για ουσιαστικό διάλογο και ουσιαστικές απαντήσεις και λύσεις στα αιτήματα και τα προβλήματα του κλάδου μας.

Στην πρόσφατη, όμως, συνάντησή μας, επιβεβαιώθηκε ότι οι προοπτικές για λύση προβλημάτων και ικανοποίηση αιτημάτων που έχουν οικονομικό κόστος για τον κρατικό προϋπολογισμό είναι δυσοίωτες, με ευθύνη συνολικά της Κυβέρνησης.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ

1) Για τα αιτήματα [ειδικό μισθολόγιο, εξομάλυνση των μισθολογικών ανισοτήτων (“κατηγοριακό”), επανασύνδεση και αύξηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών, απόδοση του κινήτρου απόδοσης από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και όχι από τον “πόρο”, και κάλυψη των πραγματικών εξόδων κίνησης των Επιμελητών και των Γραμματέων των μεταβατικών Δικαστηρίων], μας παρέπεμψε στο Υπουργείο Οικονομικών!!

Στην πρότασή μας να εκφραστεί η πολιτική βούληση και να αναληφθούν πρωτοβουλίες από το Υπουργείο Δικαιοσύνης προς την Κυβέρνηση, δεν είχαμε συγκεκριμένη απάντηση, παρά μόνο ότι **“ο διάλογος θα συνεχιστεί”**.

2) Για τα διακλαδικά αιτήματα που έχουν σχέση με το διανεμητικό λογαριασμό – “πόρο” (του οποίου συνδικαίουχοι είμαστε 6.800 δικαστικοί υπάλληλοι και 5.700 υπάλληλοι των Σωφρονιστικών καταστημάτων, της Κεντρικής Υπηρεσίας, του ΤΑΧΔΙΚ, των άμισθων Υποθηκοφυλακείων κ.α.), ζήτησε, **για πολλοστή φορά**, να ενημερωθεί με κοινό γραπτό υπόμνημα των συνδικαλιστικών φορέων των ως άνω δικαιούχων, μετά από συνάντησή τους η οποία θα γίνει με πρόσκληση και συμμετοχή της υπεύθυνης για τη διαχείριση του λογαριασμού Δ/ντριας του Υπουργείου Δικαιοσύνης.

Όμως, ενώ η συνάντησή αυτή είχε προγραμματιστεί, ματαιώθηκε με ευθύνη του Υπουργείου και ακόμη δεν έχει οριστεί νέα.

3) Για την αποζημίωση όσων απασχολήθηκαν υπερωριακά λόγω των **Ολυμπιακών Αγώνων**, είχαμε τη δέσμευση

του Υπουργείου Δικαιοσύνης ότι θα ήταν **“αναλογικά ισοσέτιμη”** με την αποζημίωση άλλων κλάδων (πλην Αστυνομικών). Εν τούτοις, με την απόφαση που επιτέλους εκδόθηκε (με αρ. 114907/30-9-2004 - ΦΕΚ 1536/15-10-2004/τ.Β.), διαπιστώνουμε ότι όχι μόνο δεν είναι αναλογικά ισοσέτιμη, αλλά και δεν ανταποκρίνεται στην υπερεργασία και υπερωριακή απασχόληση ορισμένων υπηρεσιών και ειδικότερα όσων ήταν στη διάθεση της υπηρεσίας ή απασχολήθηκαν (απογεύματα, βράδια και αργίες) με την έκδοση πιστοποιητικών Ποινικών Μητρώων, για τη χορήγηση διαπίστευσης και την έκδοση κάρτας επισκεπτών.

Διευκρινίζουμε ότι, η Κυβέρνηση χορήγησε το λεγόμενο “Ολυμπιακό Επίδομα”, μόνο στους Αστυνομικούς, ενώ σε όλους τους άλλους εργαζόμενους χορήγησε προσαυξημένη υπερωριακή αποζημίωση, με βάση την πραγματική εργασία τους.

Για τους λόγους αυτούς, θα καταβάλουμε προσπάθεια και θα προτείνουμε να ληφθεί υπόψη το ως άνω ζήτημα και στην κατανομή των 160.000 τακτικών υπερωριών που έχουν εγκριθεί και είναι προς διάθεση – έκδοση της σχετικής απόφασης.

4) Σε πρόσφατη συνάντησή μας, ο αρμόδιος Υπουργός Οικονομικών, μας ζήτησε κοινό γραπτό υπόμνημα όλων των φορέων, για το αίτημα αύξησης των εσόδων του διανεμητικού λογαριασμού (με την επιβολή αναλογικών δικαιωμάτων και π.χ. στις κληρονομίες) καθώς και για το αίτημα φορολόγησης του “πόρου” και του εκλογικού ίσης με την φορολόγηση των ΔΙΒΒΕΤ και του εκλογικού των Αστυνομικών, αντιστοίχως.

ΘΕΣΜΙΚΑ – ΕΡΓΑΣΙΑΚΑ

5) Στο αίτημα για **προσλήψεις**, μας ενημέρωσε ότι “έχουν γίνει προσπάθειες, αλλά οι προοπτικές για προσλήψεις εντός του 2005 είναι δυσοίωνες”. Εν τω μεταξύ, η διαδικασία πρόσληψης των 190 περίπου Επιμελητών, Γραμματέων & Δακτυλογράφων, που είχε ξεκινήσει από την προηγούμενη Κυβέρνηση, δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα.

6) Για τα αιτήματα της **τροποποίησης του Κώδικα**, της έκδοσης Προεδρικών Διαταγμάτων και της σύστασης θέσεων Γενικών Δ/νσεων, τα οποία θέσαμε στον Υ.Δ. από τον Απρίλιο:

α) Ο Υ.Δ. είχε ζητήσει αναλυτικό γραπτό υπόμνημα με τις προτάσεις - αιτήματα που εμείς θεωρούμε σημαντικά.

β) Με το αρ. πρωτ. 24/15-6-2004 υπόμνημα, μεταξύ άλλων, προτείνουμε: **β1)** να τροποποιηθεί ο Κώδικας σύμφωνα με το σχέδιο που είχε επεξεργαστεί νομοπαρασκευαστική επιτροπή, το 2003, στην οποία συμμετείχαν τρεις (3) εκπρόσωποι της ΟΔΥΕ. Και επί πλέον: **β2)** τα κριτήρια αξιολόγησης να βαθμολογούνται με επίρρημα ή επίθετο (π.σ. άριστα - άριστος κ.ο.κ.). Διότι η βαθμολόγηση “με ακέραιο ή δεκαδικό, με προσέγγιση δέκατου, βαθμό”, που προβλέπει η ισχύουσα διάταξη (παρ. 3 άρθρο 62), δημιουργεί προβλήματα και στην εφαρμογή της και στην επιλογή Προϊσταμένων. **β3)** να συσταθούν **θέσεις Γενικών Δ/νσεων** και σε άλλες δικαστικές υπηρεσίες (αντίστοιχες θέσεις υπάρχουν μόνο στο Πρωτοδικείο και το Υποθηκοφυλακείο Αθηνών) και να αυξηθούν οι θέσεις Δ/νσεων.

γ) Επιτέλους, συστήθηκε 7μελής νομοπαρασκευαστική επιτροπή για τα ως άνω ζητήματα, η οποία θα ολοκληρώσει το έργο της εντός τριμήνου.

Δυστυχώς, όμως, στην επιτροπή αυτή, συμμετέχουν μόνο δυο (2) εκπρόσωποι - μέλη του Δ.Σ. ΟΔΥΕ, από τους τρεις (3) που ομόφωνα πρότεινε η ΟΔΥΕ με το αρ. πρωτ. 28/27-7-2004 υπόμνημα.

Η πολιτική ηγεσία του Υ.Δ., αναιτιολόγητα και χωρίς ούτε καν ενημέρωση αλλά και κατά παρέκκλιση από τις αρχές δεοντολογίας, “έκοψε” τον τρίτο εκπρόσωπο.

7) Στα αιτήματα της **σύστασης επιπλέον οργανικών θέσεων** στους νέους κλάδους που θεσπίστηκαν με τον Κώδικα και της (νέας) ανακατανομής των οργανικών θέσεων που πρέπει να γίνει με βάση τα πραγματικά στατιστικά στοιχεία και τον όγκο εργασίας της κάθε υπηρεσίας, (με τη σύσταση ειδικής επιτροπής μελέτης), δεν είχαμε συγκεκριμένη απάντηση.

8) Στο ζήτημα της **μετάταξης** των Επιμελητών & Δακτυλογράφων: **α)** Επιτέλους, με την αρ. Ι 12742/27-9-2004, ΦΕΚ 1498/6-10-2004, τ.Β. υπουργική απόφαση, έγινε η κατανομή των 300 θέσεων Γραμματέων (που είχαν συσταθεί τον Ιανουάριο του 2004).

Η (διαχρονική) προσπάθεια και γενική πρόταση της Ο.Δ.Υ.Ε. ήταν να ληφθεί υπόψη, κατά κύριο λόγο, η ανάγκη μετάταξης των Επιμελητών και Δακτυλογράφων με βάση την Πρωτοδικειακή Περιφέρεια στην οποία ζητού-

σαν να μεταταγούν και να τοποθετηθούν, σε συνδυασμό βέβαια με τις πραγματικές ανάγκες της κάθε υπηρεσίας συγκριτικά με τις άλλες υπηρεσίες της χώρας.

Συνολική εκτίμηση της απόφασης της κατανομής, θα κάνουμε σύντομα αφού μελετήσουμε όλα τα ως άνω στοιχεία.

β) Όπως μας ενημέρωσε και δεσμεύτηκε η πολιτική ηγεσία του Υ.Δ., τα **ερωτήματα των μετατάξεων** θα αποσταλούν στα Υπηρεσιακά Συμβούλια μετά την ψήφιση διάταξης, εντός του Νοεμβρίου, που θα λύσει το τυπικό ζήτημα που δημιουργήθηκε με αποφάσεις Υπηρεσιακών Συμβουλίων (Θεσ/νίκης & ΣτΕ), τα οποία έκριναν ότι, με τη διάταξη που υπάρχει στον ισχύοντα Κώδικα, δεν έχουν δικαίωμα να μεταταγούν όσοι δεν είχαν συμπληρώσει 5ετία τον Ιούνιο του 2000.

Αμέσως μετά την ψήφιση της διάταξης, θα υποβληθούν νέες αιτήσεις, με βάση και τις νέες κενές οργανικές θέσεις.

Διευκρινίζουμε ότι οι Επιμελητές μπορούν να ζητήσουν και να μεταταγούν και σε κενές οργανικές θέσεις Δακτυλογράφων, εφόσον το επιθυμούν, χωρίς να χάνουν το δικαίωμά τους να μεταταγούν σε θέσεις Γραμματέων, μετά την παρέλευση 5ετίας στη ΔΕ Δακτυλογράφων.

9) Οι Συλλογικές Διαπραγματεύσεις της Κυβέρνησης με την ΑΔΕΔΥ οδηγήθηκαν σε αδιέξοδο, για άλλη μια χρονιά. Οι δε **Συλλογικές Διαπραγματεύσεις με τις Ομοσπονδίες** δεν άρχισαν ακόμη, παρά το γεγονός ότι είχαμε στείλει εγκαίρως την σχετική πρόσκληση με το κείμενο των αιτημάτων του Συνεδρίου μας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η Κυβέρνηση είχε προγραμματίσει για τον Οκτώβριο την έναρξη διαπραγματεύσεων με τις Ομοσπονδίες. Εν τούτοις, όχι μόνο δεν άρχισαν αλλά και η διαδικασία κατάρτισης, κατάθεσης και ψήφισης του Προϋπολογισμού βρίσκεται προς το τέλος!! Οπότε, ουσιαστικά, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, δεν υπάρχει αντικείμενο διαπραγμάτευσης. Εμείς, βέβαια, θα προσέλθουμε στις διαπραγματεύσεις αν και όποτε κληθούμε.

10) Για την αξιολόγηση και **ιεράρχηση υποδομών και αναγκών των δικαστικών κτιρίων**, συγκροτήθηκε επιτροπή (στην οποία συμμετέχει και ο πρόεδρος της ΟΔΥΕ, μετά από αίτημα του Υ.Δ. και ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ) η οποία θα ολοκληρώσει το έργο της εντός τριμήνου.

11) Για τα ζητήματα της μηχανογράφησης των υπηρεσιών και της τήρησης των πρακτικών με μαγνητοφώνηση - απομαγνητοφώνηση, θα εκδώσουμε ειδική ανακοίνωση.

ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

12) Στα αιτήματά μας που έχουν σχέση με το Ταμείο Νομικών, η πολιτική ηγεσία του αρμοδίου Υπουργείου, σε πρόσφατη συνάντησή μας, δεσμεύτηκε ότι “θα μας απαντήσει σύντομα”, εν όψει της κατάθεσης σχετικού νομοσχεδίου.

ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ

Όπως αναφέρουμε και στην αρχή, η Κυβέρνηση σχεδιάζει την οικονομική πολιτική του 2005, χωρίς (όπως διαφαίνεται), να προβλέπει λύσεις στα αιτήματά μας που έχουν οικονομικό κόστος για τον Κρατικό Προϋπολογισμό.

Αυτό αποδεικνύεται όχι μόνο από το προσχέδιο του Κρατικού Προϋπολογισμού και από τις δηλώσεις της για την εισοδηματική πολιτική, αλλά και από το γεγονός ότι ακόμα και ο διάλογος, επί της ουσίας των αιτημάτων, βρίσκεται σε στασιμότητα, αφού η Κυβέρνηση δεν έχει πάρει ακόμα θέση ούτε φυσικά έχει εκφράσει την πολιτική της βούληση για επίλυση συγκεκριμένων κλαδικών αιτημάτων μας, έστω και με χρονοδιάγραμμα.

Ακόμα και σε ζητήματα ώριμα και τρέχουσας διαχείρισης (όπως π.χ. στην εκλογική αποζημίωση, τις μετατάξεις, τις προσλήψεις που είχαν προγραμματιστεί, τις υπερωρίες, την τροποποίηση του Κώδικα, τη σύσταση θέσεων Γενικών Δ/νσεων) διαπιστώνουμε τουλάχιστον κωλυσιεργία.

Είναι εμφανής η τακτική της να κερδίσει και άλλο χρόνο.

ΕΜΕΙΣ ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ ΑΛΛΗ ΕΠΙΛΟΓΗ, ΠΑΡΑ ΜΟΝΟ ΝΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΟΥΜΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΑ, ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΧΡΟΝΟ, ΟΠΩΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΠΡΟΣΦΑΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ, ΣΕ ΑΝΑΛΟΓΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ.

ΚΑΙ ΝΑ ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ ΔΩΣΕΙ ΛΥΣΕΙΣ Ή ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ, ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΜΕ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ.

ΤΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΑΝΟΧΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ (λόγω των Εθνικών Εκλογών, της αλλαγής της Κυβέρνησης, των Ευρωεκλογών και των Ολυμπιακών Αγώνων) ΤΩΝ ΚΛΑΔΙΚΩΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ, ΕΚΠΝΕΙ.

Η ΙΔΙΑ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, ΜΕ ΤΟΝ ΤΡΟΠΟ ΠΟΥ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΖΕΙ ΤΟΝ ΔΙΑΛΟΓΟ, ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΑ ΜΑΣ ΥΠΟΚΙΝΕΙ ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ

Α) Όπως και στο πρόσφατο Συνέδριό μας αποφασίσαμε και εξειδικεύσαμε ως Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΛΥΣΕΙΣ ΚΑ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΙΟ ΚΑΤΩ ΑΙΤΗΜΑΤΑ:

1. Ειδικό Μισθολόγιο Δικαστικών Υπαλλήλων με επί μέρους αιτήματα:

α) Εξομάλυνση των μισθολογικών ανισοτήτων μεταξύ των κατηγοριών (επίλυση του “κατηγοριακού”).

β) Επανασύνδεση του επιδόματος **Ειδικών Συνθηκών** με το αντίστοιχο των Δικαστικών Λειτουργιών και αύξηση του, αφού ο Δικαστικός Υπάλληλος είναι αναπόσπαστο οργανικό μέρος της σύνθεσης των Δικαστηρίων.

γ) Απόδοση του **Κινήτρου Απόδοσης** από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και όχι από τον “πόρο”.

δ) Κάλυψη των πραγματικών **εξόδων κίνησης** των Επιμελητών και όσων Γραμματέων μετακινούνται στα μεταβατικά Δικαστήρια.

ε) Νέα ρύθμιση για τα αναδρομικά του **οικογενειακού επιδόματος**, διπλασιασμός του και χορήγηση του και στις μονογονεϊκές οικογένειες.

2. Διανεμητικός Λογαριασμός - “πόρος”

α) Αύξηση της μηνιαίας αποζημίωσης (πλαφόν) του **διανεμητικού λογαριασμού**, και αντιμετώπιση - ρύθμιση άλλων εκκρεμών ζητημάτων. (εφαρμογή δικαστικών αποφάσεων)

β) Αύξηση των εσόδων του λογαριασμού, με την επιβολή αναλογικών δικαιωμάτων και π.χ. στις κληρονομίες κα.

γ) Κωδικοποίηση των διατάξεων που έχουν σχέση με τα αναλογικά δικαιώματα.

δ) Συμμετοχή εκπροσώπων μας στη διαχείριση του ως άνω λογαριασμού.

ε) Διαφάνεια και έλεγχο στην είσπραξη αναλογικών δικαιωμάτων από τα Έμμισθα και Άμισθα Υποθηκοφυλακεία και στην απόδοσή τους.

στ) Πληρωμή του “πόρου” μέσω της μισθοδοσίας.

3. Τροποποίηση - Εφαρμογή του Κώδικα

α) **Τροποποίηση του Κώδικα**, σύμφωνα με το σχέδιο που

είχε επεξεργαστεί η νομοπαρασκευαστική επιτροπή του 2003.

β) Σύσταση θέσεων **Γενικών Δ/νσεων** και Δ/νσεων, σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 24/15-6-2004 υπόμνημα της ΟΔΥΕ.

γ) Έκδοση των Προεδρικών Διαταγμάτων

δ) **Άμεση τροποποίηση της διάταξης που αφορά στις μετατάξεις.**

ε) Άμεση κατανομή των 100 οργανικών θέσεων πληροφορικής που συστάθηκαν προ 2ετίας και **σύσταση νέων οργανικών θέσεων** στους νέους κλάδους που προβλέπει ο Κώδικάς μας.

στ) **Ανακατανομή των οργανικών θέσεων** σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες και τα στατιστικά στοιχεία των Υπηρεσιών - Συγκρότηση σχετικής επιτροπής μελέτης.

ζ) Αύξηση της **άδειας μητρότητας** για κάθε παιδί.

η) **Αναβάθμιση της Γραμματείας** με την εκχώρηση τυπικά και ουσιαστικά αρμοδιοτήτων στους Προϊστάμενους Γ. Δ/νσεων, Δ/νσεων και Τμημάτων και ουσιαστική συμμετοχή των δικαστικών υπαλλήλων στη διαδικασία των Ολομελειών των Δικαστικών Υπηρεσιών και στην τροποποίηση του κανονισμού λειτουργίας τους.

θ) Εν όψει της σταδιακής επέκτασης του **Κτηματολογίου**, κατοχύρωση και εξασφάλιση της υπηρεσιακής και επαγγελματικής κατάστασης των δικαστικών υπαλλήλων των Έμμισθων Υποθηκοφυλακείων (και κατοχύρωση των αναλογικών δικαιωμάτων).

4. Μετατάξεις - Προσλήψεις - Συνθήκες Εργασίας

α) Αποστολή των ερωτημάτων (που αφορούν στις **μετατάξεις**) αμέσως μετά την τροποποίηση της σχετικής διάταξης.

β) **Κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων**

γ) **Τήρηση (και επέκταση) των πρακτικών συνεδριάσεων με ηλεκτρονικό σύστημα και με την αποκλειστική ευθύνη των δικαστικών υπαλλήλων**, με την πρόσληψη εξειδικευμένου προσωπικού.

δ) Μέτρα για την **επιτάχυνση** και την ποιοτική **αναβάθμιση** της λειτουργίας και της απονομής της Δικαιοσύνης (αποποινικοποίηση, σύσταση νέων δικαστηρίων, επέκταση του θεσμού

της έκδοσης μόνο αποσπασμάτων χωρίς πρακτικά, σε όσο το δυνατόν περισσότερες ποινικές αποφάσεις, επίσπευση της διαδικασίας μηχανογράφησης όλων των δικαστικών υπηρεσιών και διαδικασιών, κατάρτιση προγράμματος επισκευής και ανέγερσης δικαστικών κτιρίων, οικονομική αυτοδιαχείριση των δικαστηρίων για τις άμεσες λειτουργικές ανάγκες, κατάρτιση προγραμμάτων εκπαίδευσης και επιμόρφωσης, μέτρα υγιεινής και ασφαλείας, δημιουργία παιδικών σταθμών και κατασκηνώσεων, εξοπλισμένα ιατρεία και σε άλλα δικαστήρια κ.α.)

5. Ασφαλιστικά - Φορολογικά

- α) Συνταξιοδότηση από το **Ταμείο Νομικών** ταυτόχρονα με το Δημόσιο.
- β) Κατάρτιση της εισφοράς για την αναγνώριση γάμου στο Ταμείο Νομικών.
- γ) Αύξηση του ποσού των δανείων που χορηγούνται από τα Ταμεία Νομικών και Αρωγής.
- δ) Ορισμός του αναπληρωτή του Προέδρου της ΟΔΥΕ στο Δ.Σ. του Τ.Ν. με απόφαση του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ.
- ε) Αναγνώριση της **στρατιωτικής θητείας** ως συντάξιμης, χωρίς εξαγορά.
- στ) **Ένταξη επιδομάτων στις συντάξιμες αποδοχές**
- ζ) Αύξηση του αφορολόγητου ορίου και αναδιάρθρωση των φορολογικών συντελεστών και κλιμακίων.

Β) Για αλληλοενημέρωση, προετοιμασία όλου του κλάδου και αναβάθμιση των Δ.Σ. των Πρωτοβαθμίων Συλλόγων και των αντιπροσώπων τους, αποφασίσαμε να πραγματοποιήσουμε περιφερειακές συσκέψεις, ανά Εφετειακή Περιφέρεια, με τη συμμετοχή όλων των μελών των Δ.Σ. των πρωτοβαθμίων Συλλόγων της οικείας Εφετειακής Περιφέρειας, των Αντιπροσώπων τους στο Συνέδριο της ΟΔΥΕ, των εκπροσώπων στα Υπηρεσιακά Συμβούλια και των αντιπροσώπων τους στα Νομαρχιακά Τμήματα της ΑΔΕΔΥ.

Το πρόγραμμα και οι λεπτομέρειες για τις περιφερειακές συσκέψεις θα σας αποσταλεί έγκαιρα.

Με την ευκαιρία αυτή, σας ενημερώνουμε ότι, α) σύντομα θα ολοκληρώσουμε την αναδιοργάνωση των γραφείων της ΟΔΥΕ και των Ηλεκτρονικών Συστημάτων και Προγραμμάτων Ενημέρωσης των Συλλόγων (που ξεκινήσαμε από τη συγκρότηση του Δ.Σ. και μετά) και β) με απόφαση του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, εγγράφηκε ως νέο μέλος και ο Σύλλογος Δικ. Υπαλλ. Διοικητικών Δικαστηρίων Αθηνών.

Γ) Εκτιμώντας τα αποτελέσματα και το κλίμα αυτών των Περιφερειακών Συσκέψεων σε συνδυασμό και με τις οριστικές απαντήσεις της Κυβέρνησης και την εξάντληση κάθε δυνατότητας διαλόγου, θα συνεδριάσουμε για να καθορίσουμε τις κινήσεις και τη δράση μας, χωρίς να αποκλείουμε την σύγκληση έκτακτου Συνεδρίου και άλλων διαδικασιών που θα εξασφαλίζουν τη συμμετοχή και τη γνώμη της βάσης.

Δ) Παρά το γεγονός ότι υπήρξε και (ίσως) υπάρχει ακόμα διάσταση απόψεων με τα Δ.Σ. ορισμένων Δικηγορικών Συλλόγων και Δικαστικών Ενώσεων, (π.χ.) στα ζητήματα του διορισμού δικαστικών αντιπροσώπων, της αποκέντρωσης των Δικαστηρίων και του επιδόματος ειδικών συνθηκών, αποφασίσαμε να ενισχύσουμε τη στρατηγική **συστράτευσης με τους άνω φορείς, με την πραγματοποίηση συναντήσεων κάθε μήνα, εκδηλώσεων και κοινών αγωνιστικών κινητοποιήσεων, αν χρειασθεί.**

Ιστορικά έχει αποδειχθεί ότι, η συστράτευση με τους άνω φορείς, μόνο θετικά αποτελέσματα έχει αποφέρει στην Γραμματεία αλλά και στη Δικαιοσύνη γενικότερα. Εξάλλου, με τη συντριπτική πλειοψηφία των Δικηγόρων και των Δικαστικών Λειτουργιών υπάρχει κλίμα αμοιβαίας εμπιστοσύνης και συνεργασίας.

Ως κύριους και άμεσους κοινούς στόχους προβάλλουμε τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και την αποσυμφόρηση των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών (με προσλήψεις και υλικοτεχνική υποδομή) και την κατοχύρωση και προάσπιση του θεσμού της αυτοδιοίκησης των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών.

Ε) Για τα ζητήματα του διανεμητικού λογαριασμού, καθορίζουμε ως στρατηγική την από κοινού δράση με τους άλλους συνδικαλιστικούς φορείς των υπαλλήλων της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υ.Δ., του ΤΑΧΔΙΚ, των Σωφρονιστικών Καταστημάτων κ.α. που είναι συνδικαιούχοι του ως άνω λογαριασμού.

Ήδη, τη Δευτέρα 25 Οκτωβρίου, έγινε η πρώτη ενημερωτική και διερευνητική συνάντηση των συνδικαλιστικών φορέων για τον “πόρο” και ορίστηκε νέα για τις 10 Νοεμβρίου (θα ακολουθήσει αναλυτική ανακοίνωση).

ΣΤ) Συνεχίζουμε να διεκδικούμε και δικαστικά την ένταξη του επιδόματος ειδικών συνθηκών στις συντάξιμες αποδοχές, την αποζημίωση των επιμελητών που δεν μετατάχθηκαν με ευθύνη του Υ.Δ., και τα αναδρομικά του οικογενειακού επιδόματος.

η) **Ίση φορολογική μεταχείριση του “πόρου” και της εκλογικής αποζημίωσης με τα ΔΙΒΒΕΤ και την αποζημίωση των Αστυνομικών, αντιστοίχως.**

6. Ειδικά Θέματα

α) Ουσιαστική εφαρμογή του θεσμού των **Συλλογικών Διαπραγματεύσεων.**

β) Έγκαιρη και δίκαια κατανομή των **υπερωριών** και αύξηση των σχετικών πιστώσεων που εγγράφονται στο Κρατικό Προϋπολογισμό, δεδομένου ότι μέσω αυτών αποζημιώνονται και οι οδηγοί, αστυνομικοί και που εργάζονται στην Υπηρεσία των Δικαστηρίων και Εισαγγελιών.

γ) **Διορισμό και των δικαστικών υπαλλήλων ως αντιπροσώπων της δικαστικής αρχής στις εκλογές των σωματείων.**

δ) Είσπραξη χρημάτων από τις **μετατροπές των ποινών** από τους αρμόδιους υπαλλήλους των Δ.Ο.Υ.

ε) Για τα ζητήματα του ορισμού Γραμματέων στις **Διαιτησίες**, της αμοιβής τους και της απόδοσης του ποσοστού στο λογαριασμό αλληλεγγύης που τηρείται στο Ταμείο Αρωγής καθώς και για τα ζητήματα των Γραμματέων των **Επιτροπών Ενστάσεων του Κτηματολογίου**, θα ακολουθήσει ειδική αναλυτική ανακοίνωση και υπόμνημα προς τους αρμόδιους φορείς.

Για το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ

Ο Πρόεδρος
Χρήστος Καϊμενάκης

Ο Γ. Γραμματέας
Δημήτρης Λιάτσος